
VÁŽENÍ OB ČANIA,  

Mesto každoročne vynakladá nemalé finančné prostriedky na likvidáciu čiernych 

skládok komunálneho odpadu. Snahou mesta je obmedziť tieto skládky na čo najmenšiu 

možnú mieru. Z tohto dôvodu je v meste zavedený poplatok za jeho likvidáciu a uskladnenie 

vo forme poplatku na obyvateľa a nie podľa množstva vyprodukovaného občanom. 

     Tento systém znamená, že platíme všetci rovnako bez rozdielu koľko odpadu 

vyprodukujeme. Na druhej strane však tento systém umožňuje občanovi dať do zbernej 

KUKA nádoby všetok komunálny odpad zo svojej domácnosti a nenúti ho vyvážať na čiernu 

skládku.  

       Likvidácia čiernych skládok mesto stojí mnoho úsilia, ale najmä financií. Náklady na ich 

likvidáciu predstavujú každoročne až 30 % poplatku, ktorý platí občan. Mesto musí tieto 

financie zaplatiť a premietnúť ich do poplatku za komunálny odpad. Aj z tohto dôvodu 

muselo mesto od januára 2013 zvýšiť poplatok za komunálny odpad.  

      Vývoz komunálneho odpadu zabezpečuje spoločnosť Ekover Krompachy. Firma je 

platená od toho, koľko zberných nádob, či vriec pozbiera počas vývozného dňa.  Žetóny, 

ktoré sa používajú pri zbere odpadu preto neslúžia na sledovanie množstva odpadu 

vyprodukovaného občanom, ale na kontrolu firmy Ekover.  

     Pri tomto systéme zberu preto občan môže mať aj viac KUKA nádob. Ich počet záleží od 

množstva, ktoré domácnosť za dané obdobie vyprodukuje.  Ak občan vo vývozný deň pristaví 

na ulicu viac nádob, či vriec, musí zároveň zavesiť aj viac žetónov. V opačnom prípade mu 

smetiari nevysypú zvyšné nádoby, či vrecia apod.  

Vážení občania,  

poplatníkom za komunálny odpad je občan, nie mesto. Mesto je len povinné vytvoriť 

podmienky na jeho zber a likvidáciu. Vyzberané poplatky za odpad sú účelové, mesto ich 

nemôže použiť na iný účel. V prípade ak ich výber nie je dostačujúci, mesto musí chýbajúce 

financie doplatiť z vlastného. Na budúci rok však o tento nedoplatok sa zvýši každému 

občanovi sadzba za jeho zber a likvidáciu. 

Veríme, že aj táto informácia prispeje k zníženiu čiernych skládok v našom meste. 

Zároveň Vás vyzývame k lepšej spolupráci s mestom pri ochrane životného prostredia, najmä 

vo Vašom najbližšom okolí. Len aktívnym prístupom k jeho ochrane si ho udržíme čistejšie a 

zdravšie. Na druhej strane však týmto prístupom prispejeme aj k úspore nákladov, ktoré 

domácnosť vynakladá na tieto poplatky. 

 

Mestský úrad,  Spišské Vlachy   


